

80后还在相亲 90后渐成生儿育女“主力军” 在养育孩子这件事上 90后们感触良多

王晨晨

当80后还在被七大姑八大姨逼着相亲,90后已为人父母,其中不少还生了二胎。笔者从萧山各大医院妇产科了解到,90后当妈妈是一个新现象,虽然这一代当妈妈还不普遍,却开始呈上升趋势,且渐成生儿育女的“主力军”。



从此有了拼尽全力想去保护的人

“有时候都没法想象自己竟然做了妈妈。”今年24岁的林霞,抱着在怀里刚出生3个月的女儿,笑着说道。

在同龄人中,小林算是结婚比较早的,大学毕业就领了结婚证,从萧山嫁到了北京。小林说,原本计划着等工作稳定下来,过两年二人世界再要孩子的。“得知怀孕的那瞬间有点懵,毕竟感觉自己都还是个孩子,我花了很长时间才接受自己要当妈妈的事实。”

“怀胎十月不容易,我吐了4个月,吐到胃

肠黏膜撕裂,吐的全是血,还不能吃药,3天滴水未进,只能挂生理盐水和葡萄糖。”回忆起自己怀孕的时光,刚当上妈妈不久的林霞印象深刻。“当医生从我的肚子里把她捧出来的时候,我觉得生命是如此奇妙,人生也是如此美好”。从此,林霞有了拼尽全力想去保护的人。

“每隔两个小时就要喂一次奶,基本上她睡我们睡,她醒我们就要醒,不分昼夜。”林霞说,自从有了宝宝,她的睡眠质量更差了。“初为人母,没有范本、没有说明书来告诉你该做

什么、怎么做。我很希望我能每件事都做好,我希望我能带好我的孩子,教育好我的孩子,我希望我的家庭生活有条不紊,每一步都有规划。”在林霞看来,虽然她很爱宝宝,但母亲这个身份,某种程度上禁锢了她的自由,她还没做好准备,还没有感受青春享受二人世界,就告别了“自由自在”的生活。“现在走到哪都要想着孩子,本来爱逛街,现在一年多没有上街了,和同学来往也少了。”林霞说,不知为什么,感觉自己一下孤独了。

工作家庭难兼顾 把孩子扔给老一辈

对于大多数90后新晋父母来说,“父亲”“母亲”更像是一个称谓,更多实质性的工作往往由老人代替完成。他们不会包尿布,不会给孩子洗澡,甚至奶粉也冲得不标准。

说到孩子,外企职员王先生满腹牢骚:“我和妻子工作忙,孩子由我父母带。可妻子总觉得老人的教育方式落伍,一发现儿子有坏习惯,就把责任赖在我父母身上。”

我们总因为这个问题吵架,却没有更好的解决办法。”

儿子快满一周岁了,27岁的徐杰却连换尿布湿都还不是熟练。徐杰说,尽管为人父母了,但是压力依然很大,毕竟还年轻,想抓紧奋斗,为日后的生活做好铺垫。正因为,他们小夫妻基本顾不上照顾儿子,平时都是家里老人轮流照顾。

“现在社会都很怀疑90后家庭的生存能力,说90后爸爸妈妈是‘自己还没断奶就开始养家了’,但我就是不服气。”90后爸爸徐杰表示,他是个男人,不是男孩,因为他们这一代现在已经学会承担责任了,他希望他跟其他众多奶爸可以向这个社会传达出正能量:我们90后不是不会负责任的一代

给孩子最好的不见得就懂教育

进口奶粉、尿不湿、早教班……如今的90后父母在孩子身上的物质花费毫不吝啬,但这反而折射出新生代父母在育儿中前所未有的焦虑感。

“我是经历了11个小时的阵痛,才生下了我女儿,当时就决定,这辈子一定要给她最好的。”刚休完产假的蒋女士这样说道。凡是女儿用的东西,蒋女士总是在各种微信群、朋友圈里问遍过来人,挑选最好的那款。育儿过程中遇到难题,怎么办?虽然没有经验,但蒋女士会跟大部分90后妈妈一样,选择上网搜索,寻求“解药”。

但后来朋友讲的一句话,让她忽而通透。朋友告诉她,你想让孩子成为什么样的人,很简单,你只要自己先成为那样的人就可以了。换句话说,你是什么样的人,你的孩子就会成为什么样的人。

你希望孩子热爱阅读,那很简单,你自己先认真读书,在优质的书籍中完成深层次阅读,而不是一边自己回家就躺在沙发上玩手机,一边大声怒吼只知打游戏而不去读书的孩子;你希望孩子热爱运动交友广泛,那很简单,你可以带孩子去爬山去打球,或者自己保

持健身的习惯,而不是一下班就窝在家里看电视当宅宅女;你希望孩子将来懂得如何爱人、家庭美满,那你就先好好去关爱自己的爱人,让孩子在你身上学会爱人的方法,让孩子成长于一个和谐美好的环境,有一句话说:父母恩爱,是最好的家教。就是这个道理。言传身教有着潜移默化的力量,会在不知不觉中,影响孩子的一生。

“教育孩子这条路,很漫长,我还有很多需要学习。”蒋女士说,比起物质富有,她更希望女儿以后是一个精神上富有的人。

全国学生运动会来了,萧山开展餐饮食品安全保障演练

为扎实做好第十三届全国学生运动会餐饮食品安全保障,提高驻点监督人员应对餐饮食品安全事故的处置能力,督促赛点任务学校全面落实问题整改,近日,萧山区市场监督管理局专门召集驻点监督人员、快检人员和校方人员开展了食品安全保障全过程实战演练。

根据学运会保障要求和部署,区市场监管局专门成立了领导小组和指挥组,提前开展了工作对接,拟定《第十三届全国学生运动会食品安全保障方案》和《第十三届

全国学生运动会食品安全保障实战演练计划》,并多次商讨研究演练准备工作,对演练细节进行推敲,明确了演练总体原则、方案框架及时间节点等问题。演练坚持立足从原料到餐桌全过程,着力在“真、严、细、实”上下工夫。演练紧密结合组织协调、互联互通、信息共享及应急处置等需要,模拟对食材验收、清洗切配、烹饪加工、供餐摆台、食品留样、人员管理、清洗消毒、快速检测等整个流程,逐场所、逐节点组织作业。同时,随机设置蔬菜农残检测超标、粗

加工发现交叉污染、餐饮具消毒不到位等突发食品安全事件共9个演练科目,着力锤炼和提升驻点参演人员应对食品安全事故的能力素质。

演练结束后,区市场监管局及时召开了座谈会,对各环节及存在问题进行了分析,梳理发现食品安全隐患和部门岗位衔接等问题10余处,现场确定整改措施16项,需任务学校添置、改造或更新设备解决问题2项,为下一步实战作好了准备。

金峰峰